
 

 

TÉCNICO AGRÔNOMO 

ORIENTAÇÕES: LEIA COM ATENÇÃO! 

1. O candidato deverá esperar a autorização do Fiscal de Sala para iniciar abrir e iniciar a Prova Objetiva. 

2. Antes de iniciar a prova, o candidato deverá assinar o Cartão de Resposta. 

3. O candidato que deixar de assinar o Cartão de Resposta ou preenche-lo a lápis, estará automaticamente ELIMINADO do 

Concurso Público. 

4. O candidato deverá assinar no Cartão de Resposta o seu nome no local indicado, sob pena de eliminação no Concurso Público. 

5. O candidato deverá fazer a conferência do Caderno de Questões, buscando verificar se esta possui a quantidade de questões 

previstas no Edital de Abertura de Inscrições. 

6. Caso a prova esteja com alguma falha relacionada a impressão, o candidato deverá solicitar uma nova prova para o Fiscal de 

Sala. 

7. Não é permitida a comunicação entre os candidatos. 

8. É proibida também a utilização de qualquer tipo de equipamentos eletrônicos, conforme Edital de Abertura de Inscrições e Edital 

de Convocação para a Prova Objetiva. 

9. Não haverá, por qualquer motivo, prorrogação do tempo previsto para a aplicação das provas em virtude do afastamento de 

candidato da sala de provas. 

10. No dia de realização das provas, não serão fornecidas, por qualquer membro da equipe de aplicação das provas e/ou pelas 

autoridades presentes, informações referentes ao conteúdo das provas. Não dobre, amasse ou escreva em seu Cartão Resposta, 

apenas confira seus dados, leia as instruções com atenção para seu preenchimento e assine no local indicado, pois em hipótese 

alguma ele será substituído. 

11. Entre as alternativas (a, b, c, d, e), marque apenas uma com caneta esferográfica azul ou preta, preenchendo toda área de 

opção, sem ultrapassar os seus limites. Não use borracha. 

12. Caso sejam anuladas questões pela Coordenação de Concursos da BRB ASSESSORIA E CONCURSOS, estas somarão em favor 

de todos os candidatos. 

13. Serão de inteira responsabilidade do candidato os prejuízos advindos do preenchimento indevido da folha de respostas. Serão 

consideradas marcações indevidas as que estiverem em desacordo com a folha de respostas tais como: marcação de dois ou mais 

campos referentes a um mesmo item, ausência de marcação nos campos referentes a um mesmo item, marcação rasurada ou 

emendada e/ou campo de marcação não preenchido integralmente. 

14. A prova terá a duração de 3:00 hrs (três horas), podendo o candidato deixar o local de prova após 1:00 hr (uma hora) sem o 

Caderno de Questões. Para levar consigo o caderno de questões, o candidato deverá sair do local de prova após 2:00 hr (duas 

horas) do início da prova. 

15. O candidato que deixar o local de prova antes de decorrido 1:00 hr (uma hora) do seu início, será ELIMINADO do CONCURSO 

PÚBLICO. 

16. O gabarito desta prova estará disponível na página oficial do Concurso Público da Prefeitura Municipal de Sapeaçu, no site do 

BRB ASSESSORIA E CONCURSOS, dentro do prazo previsto no cronograma de atividades. 

17. O candidato poderá interpor recurso contra as questões desta Prova dentro do prazo previsto no cronograma de atividades. 

18. Toda e qualquer anormalidade acontecida durante a realização das provas, o candidato deverá solicitar ao fiscal de sala que 

faça a observação na respectiva ata. 

 

BOA SORTE!

 
PREFEITURA MUNICIPAL DE SAPEAÇU 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2022  
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LÍNGUA PORTUGUESA 

QUESTÕES DE 01 A 10 

 

LEIA O TEXTO A SEGUIR 

PARA RESPONDER AS QUESTÕES DE 01 A 03 

 

Ladrão de Galinhas 

 

Pegaram o cara em flagrante roubando galinhas de um 

galinheiro e levaram para a delegacia. 

- Que vida mansa, hein, vagabundo? Roubando galinha para 

ter o que comer sem precisar trabalhar. Vai para cadeia! 

- Não era para mim não. Era para vender. 

- Pior. Venda de artigo roubado. Concorrência desleal com o 

comércio estabelecido. Sem-vergonha! 

- Mas eu vendia mais caro. 

- Mais caro? 

- Espalhei o boato que as galinhas do galinheiro eram 

bichadas e as minhas não. E que as galinhas do galinheiro botavam 

ovos brancos enquanto as minhas botavam ovos marrons. 

- Mas eram as mesmas galinhas, safado! 

- Os ovos das minhas eu pintava. 

- Que grande pilantra... 

Mas já havia um certo respeito no tom do delegado. 

- Ainda bem que tu vai preso. Se o dono do galinheiro te 

pega... 

- Já me pegou. Fiz um acerto com ele. Me comprometi a não 

espalhar mais boato sobre as galinhas dele, e ele se comprometeu 

a aumentar os preços dos produtos dele para ficarem iguais aos 

meus. Convidamos outros donos de galinheiro a entrar no nosso 

esquema. Formamos um oligopólio. Ou, no caso, um ovigopólio.  

- E o que você faz com o lucro do seu negócio? 

- Especulo em dólar. Invisto alguma coisa no comércio ilegal. 

Comprei alguns deputados. Dois ou três ministros. Consegui 

exclusividade no suprimento de galinhas e ovos para programas de 

alimentação do governo e superfaturo os preços. 

O delegado mandou pedir um cafezinho para o preso e 

perguntou se a cadeira estava confortável, se ele não queria uma 

almofada. Depois perguntou: 

- Doutor, não me leve mal, mas, com tudo isso, o senhor não 

está milionário? 

- Trilionário. Sem contar o que eu sonego de Imposto de 

Renda e o que tenho depositado ilegalmente no exterior. 

- E, com tudo isso, o senhor continua roubando galinhas? 

- Às vezes, sabe como é. 

- Não sei não, excelência. Me explique. 

- É que, em todas essas minhas atividades, eu sinto falta de 

uma coisa. Do risco, entende? Daquela sensação de perigo, de estar 

fazendo uma coisa proibida, da iminência do castigo. Só roubando 

galinhas eu me sinto realmente um ladrão, e isso é excitante. Como 

agora. Fui preso, finalmente. Vou para a cadeia. É uma experiência 

nova. 

- O que é isso, excelência? O senhor não vai ser preso não. 

- Mas fui preso em flagrante pulando a cerca do galinheiro! 

- Sim. Mas primário, e com esses antecedentes... 
(Fonte: https//:sitedoescritor.com.br/lfverissimo – acesso em 07/09/2022, adaptado) 

 

01. Marque a alternativa cuja palavra retirada do texto 

possua apenas um prefixo: 

a) Flagrante. 

b) Desleal. 

c) Ilegalmente. 

d) Galinheiro. 

e) Cafezinho. 

 

02. A variedade linguística leva em consideração as 

diferentes possibilidades discursivas que há na sociedade 

no que se refere ao modo de falar das pessoas. Assim, 

gírias, regionalismos e jargões ajudam a construir a 

expressividade do idioma quanto à língua falada. Nesse 

caso, aponte a alternativa que não fez uso do registro 

coloquial da linguagem no texto. 

a) Pegaram o cara em flagrante roubando galinhas de um 

galinheiro e levaram para a delegacia. 

b) Ainda bem que tu vai preso. Se o dono do galinheiro te pega... 

c) Convidamos outros donos de galinheiro a entrar no nosso 

esquema. 

d) É que, em todas essas minhas atividades, eu sinto falta de uma 

coisa. Do risco, entende?  

e) Não sei não, excelência. Me explique. 

 

03. Sobre a pontuação usada no texto, pode-se afirmar 

corretamente que a alternativa que poderia conter 

vírgula(s) a fim de garantir a devida elaboração frasal se faz 

presente em: 

a) “Que vida mansa, hein, vagabundo?” 

b) “Concorrência desleal com o comércio estabelecido.” 

c) “Convidamos outros donos de galinheiro a entrar no nosso 

esquema.” 

d) “Só roubando galinhas eu me sinto realmente um ladrão...” 

e) “Mas fui preso em flagrante pulando a cerca do galinheiro!” 

 

LEIA O TEXTO A SEGUIR 

PARA RESPONDER AS QUESTÕES DE 04 A 07 

 

Aspas têm sido úteis no decorrer da minha vida e, imagino, 

na de inúmeras pessoas também. Na escola, ao usá-las pela 

primeira vez numa redação, provoquei até emoção na professora. 

Ganhei elogios. Coisa de que nunca se esquece.  

Utilizar aspas em uma palavra ou expressão não significa 

perdão ou redenção. É falso, também, dizer que amenizam o 

próprio conteúdo ou o impacto dessas expressões. Ao contrário, 

todo pensamento escrito, sinalizado ou falado “entre aspas” vale 

mais ainda, e por duas razões.  

Primeiro: usar aspas é uma escolha consciente. Não decidimos 

abrir aspas pela ameaça de um revólver na cabeça, por chantagem 

emocional ou financeira. Palavras e expressões entre aspas são 

selecionadas com autonomia e independência e, assim, refletem e 

registram opiniões e intenções.  

Segundo, ao usar aspas, a pessoa faz uma denúncia de si 

mesma. Algo do inconsciente humano vive precisamente entre o 

abre aspas e o fecha aspas. Ao utilizá-las, revelamos um pouquinho 

do que habitualmente escondemos ou contamos só pela metade, 

devagarinho, de modo a ir calibrando a reação da sociedade, de 

quem amamos, de qualquer pessoa ou grupo que nos afete.  

Apenas nos últimos dias ecoou dentro de mim um alerta sobre 

o uso das aspas, pois me dei conta de que esse sinal gráfico em 

forma de pequenas alças – como as aspas são descritas nos 

dicionários – é de uso arriscado, enganoso e potencialmente 

danoso. Seu uso, hoje deduzo, não é tão inofensivo.  
(Cláudia Werneck. Aspas nunca mais. www1.folha.uol.com.br, 08.09.2021. Adaptado) 

 

04. Segundo o texto, é correto afirmar que o uso das aspas:  

a) Significa uma remissão dos erros de intencionalidade criativa em 

torno do que é exposto. 

b) Representa a amenização do próprio conteúdo e do impacto das 

expressões. 

c) Justifica as proeminências indiscriminadas sobre o que se 

afirma, independente da opinião a que o autor deseja dar destaque. 

d) Indica um sentido formal em consonância com o valor 

semântico denotativo e não oferece riscos ao produtor.  
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e) Confere ao trecho destacado uma consciência de uso e, por 

outro lado, uma revelação introspectiva sobre o que se imagina e 

afirma. 

 

05. Julgue os itens abaixo quanto às afirmações 

gramaticais feitas no texto e depois avalie como se pede.  

(    ) No fragmento do 1º parágrafo “Aspas têm sido úteis no 

decorrer da minha vida e, imagino, na de inúmeras pessoas 

também.”, os vocábulos “têm” e também” são acentuados 

pelo mesmo motivo. 

(    ) No trecho “Coisa de que nunca se esquece.”, a preposição 

em destaque é obrigatória, uma vez que seu uso se baseia 

no aspecto de Regência verbal. 

(    ) No 2º parágrafo, o fragmento “É falso, também, dizer que 

amenizam o próprio conteúdo ou o impacto dessas 

expressões.” possui em destaque uma oração subordinada 

substantiva com função de objeto direto. 

(    ) No 3º parágrafo, no fragmento “Não decidimos abrir aspas 

pela ameaça de um revólver na cabeça, por chantagem 

emocional ou financeira.”, as preposições destacadas 

possuem valor semântico de modo. 

(    ) No 4º parágrafo, no fragmento “de qualquer pessoa ou 

grupo que nos afete.”, poderia ser acrescentada a 

preposição “a” antes do pronome relativo “que” de modo 

facultativo. 

Considerando-se V para as afirmativas verdadeiras e F para 

as falsas, tem-se pela ordem: 

a) F – V – F – F – F.  

b) V – F – V – V – V.  

c) F – V – V – F – F. 

d) F – V – F – F – V. 

e) V – F – F – V – F. 

 

06. Avaliando-se o trecho: “Coisa de que nunca se esquece.” 

(1º parágrafo), pode-se dizer que outra forma de reescrita 

que respeite a norma culta e o valor semântico se faz 

presente em:  

a) Coisa que nem sempre se esquece. 

b) Coisa da qual jamais se esquece.  

c) Coisa de que nunca esquece. 

d) Coisa que jamais se esquece. 

e) Coisa que nunca esquece-se. 

 

07. Leia o fragmento: 

 

“Apenas nos últimos dias ecoou dentro de mim um alerta sobre o 

uso das aspas, pois me dei conta de que esse sinal gráfico em 

forma de pequenas alças – como as aspas são descritas nos 

dicionários – é de uso arriscado, enganoso e potencialmente 

danoso.” 

 

A partir da análise do elemento de coesão em destaque, 

pode-se dizer que outra conjunção que substituiria correta 

e semanticamente a que se encontra em destaque é:  

a) Como. 

b) Por conseguinte.  

c) Porquanto. 

d) Não obstante. 

e) Todavia. 

 

LEIA A TIRINHA A SEGUIR PARA RESPONDER A QUESTÃO 

08 

 
 

08. Ao se fazer a leitura da tirinha texto, percebe-se como 

compreensão do diálogo entre as personagens:  

a) Resignação em relação ao pedido com caráter de apelo lógico. 

b) Anuência da ação ouvida diante da serenidade da solicitação 

feita. 

c) Comiseração para o pedido feito e resignação diante da fala de 

outrem. 

d) Ausência de permissão na falta de lógica implícita para a 

solicitação feita. 

e) Serenidade nas ações em relação a um pedido inocente e 

despretensioso. 

 

09. Assinale a alternativa que há um erro de ortografia: 

a) Carlos comprou dois litros de refrigerante. 

b) Está comprando aquela casa por quê? 

c) Obrigado, meretíssimo! 

d) Amanhã irá chover. 

e) Não gosto de comida japonesa. 

 

10. Com base em seus conhecimentos sobre ortografia, 

assinale a alternativa que possui a escrita correta quanto a 

ortografia: 

a) Abecedalho. 

b) Abecedário. 

c) Abcidário. 

d) Abessedário. 

e) Abcedalho. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 

QUESTÕES DE 11 A 15 

 

11. De acordo com a Lei Orgânica Municipal de Sapeaçu, o 

Presidente da Câmara, ou quem o substituir, somente 

manifestará o seu voto nas seguintes hipóteses: 

I. Na eleição da Mesa Diretora. 

II. Quando ocorrer empate em qualquer votação no plenário. 

III. Nas votações secretas. 

Assinale a alternativa correta, julgando os itens em 

verdadeiro ou falso. 

a) V – V – V. 
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b) V – V – F. 

c) F – V – F. 

d) V – F – F. 

e) F – F – F. 

 

12. O processo legislativo municipal, conforme a Lei 

Orgânica Municipal de Sapeaçu, compreende a elaboração 

de, exceto: 

a) Leis complementares. 

b) Leis ordinárias. 

c) Leis delegadas. 

d) Decretos legislativos. 

e) Decretos extrajudiciais.  

 

LEIA O TEXTO A SEGUIR 

PARA RESPONDER A QUESTÃO 13 

 

A Bahia é uma das 27 unidades federativas do Brasil. Está situada 

no sul da Região Nordeste, fazendo limite com outros oito estados 

brasileiros - é o estado brasileiro que mais faz divisas: com Minas 

Gerais, Espírito Santo, Goiás, Tocantins, Piauí, Pernambuco, 

Alagoas e Sergipe. É banhada pelo Oceano Atlântico e tem, com 

novecentos quilômetros, a mais extensa costa de todos os estados 

do Brasil, com acesso ao Oceano Atlântico. 

 

13. Com base em seus conhecimentos sobre o Estado da 

Bahia, julgue os itens a seguir e assinale a alternativa 

correta: 

I. Possui a maior extensão territorial entre as unidades federativas 

do Brasil. 

II. A Bahia possui o maior produto interno bruto do Nordeste. 

III. Entre os Estados do Nordeste, possui a maior população. 

Assinale a alternativa correta: 

a) F – V – V. 

b) V – V – F. 

c) F – V – F. 

d) V – F – F. 

e) F – F – F. 

 

LEIA PARA RESPONDER AS QUESTÕES 14 E 15 

 

A Conjuração Baiana foi um movimento político popular ocorrido em 

Salvador, Bahia, em 1798. Tinha como objetivos separar a Bahia de 

Portugal, abolir a escravatura e atender às reivindicações das 

camadas pobres da população. 

 

14. A Conjuração Baiana também era conhecida como: 

a) Revolta dos Malês. 

b) Sabinada. 

c) Revolta dos Alfaiates. 

d) Revolta dos Beckman. 

e) Invasão holandesa.  

 

15. As causas da Conjuração Baiana estavam ligadas às 

questões sociais e apontavam também à influência da 

Revolução Francesa. Suas principais causas foram: 

I. A crise social e econômica na Bahia, que provocava o 

empobrecimento da maioria da população. 

II. O domínio de Portugal sobre o Brasil, não permitindo o livre 

comércio. 

III. A escravidão dos negros e suas péssimas condições de vida e 

de trabalho. 

Assinale a alternativa correta: 

a) V – V – V. 

b) V – V – F. 

c) F – V – F. 

d) V – F – F. 

e) F – F – F. 

 

CONHECIMENTOS EM INFORMÁTICA 

QUESTÕES DE 16 A 20 

 

16. Com base em seus conhecimentos sobre o Microsoft 

Excel, assinale a alternativa correta com relação as 

operações nas planilhas do Microsoft Excel: 

a) A letra X é utilizada para a multiplicação. 

b) O sinal de porcentagem (%) é utilizado para a divisão. 

c) Sendo A1 = 12 e A2 = 3, A1:A2 é igual a 5. 

d) O símbolo asterisco (*) é utilizado para a multiplicação. 

e) No Excel não é possível realizar operações de subtração. 

 

LEIA O TEXTO A SEGUIR  

PARA RESPONDER AS QUESTÕES 17 E 18 

 

Software é uma sequência de instruções escritas para serem 

interpretadas por um computador para executar tarefas específicas. 

Também pode ser definido como os programas, dados e instruções 

que comandam o funcionamento de um computador, smartphone, 

tablet e outros dispositivos eletrônicos. 

 

17. O software é o responsável por fazer a máquina 

compreender e executar os comandos do usuário. Marque a 

alternativa que apresenta apenas softwares de sistema: 

a) Calculadora, bloco de notas, Paint. 

b) Linux, Word, Excel. 

c) Windows, Linux, MacOS. 

d) MacOs, Google Chrome, Photoshop. 

e) Windows, Internet Explorer, Mozilla Firefox. 

 

18. O software é o responsável por fazer a máquina 

compreender e executar os comandos do usuário. Marque a 

alternativa que apresenta a melhor definição para 

softwares de aplicativos: 

a) Software concebido para realizar tarefas específicas. 

b) É o sistema operacional do computador. 

c) São softwares exclusivos para troca de mensagens. 

d) São todos os softwares de um computador, incluindo o seu 

sistema operacional. 

e) São as partes físicas de um computador. 

 

19. Leia o trecho a seguir: De maneira geral, esse termo é 

utilizado para designar a tendência de utilização de uma única 

infraestrutura de tecnologia para a realização de atividades que 

anteriormente dependiam de vários aparelhos. Esse pequeno 

trecho define: 

a) Convergência Tecnológica. 

b) Internet. 

c) Roteador. 

d) Correio Eletrônico. 

e) Banco de Dados. 

 

20. Dispositivo de armazenamento é um dispositivo capaz 

de armazenar informações (dados) para posterior consulta 

ou uso. Com base em seus conhecimentos sobre os 

dispositivos de armazenamento, qual dos itens a seguir não 

é um dispositivo de armazenamento: 

a) CD. 

B) Pen Drive. 

c) HD. 

d) Teclado. 
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e) Cartão de Memória. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÕES DE 21 A 40 

 

21. O solo é o recurso mais importante de um país, já que 

ele fornece os recursos necessários para alimentar suas 

populações. No entanto, diversas atividades antrópicas têm 

provocado erosão e contaminação do solo, gerando 

diversos prejuízos. Por isso, é importante que haja políticas 

públicas que conservem esse recurso e planejem seu uso 

consciente e sustentável. Com base nisso e em seus 

conhecimentos sobre a conservação do solo, julgue os itens 

a seguir. São práticas de conservação do solo: 

I. Plantio direto. 

II. Reflorestamento e adubação verde. 

III. Rotação de culturas. 

Assinale a alternativa correta: 

a) V – F – F. 

b) V – V – F. 

c) V – V – V. 

d) F – V – V. 

e) F – F – F. 

 

22. Dentre as práticas de conservação de solo, pode ser 

citada a: cobertura com palhada. Palhada é a matéria 

orgânica formada pelos restos da planta colhida. A máquina 

colhedora retira a planta da terra e separa os grãos. Os 

galhos, folhas e raízes são triturados e pulverizados de 

volta ao solo. O processo todo ocorre simultaneamente. Os 

benefícios da cobertura com palhada são: 

I. Ajuda a reduzir o impacto da chuva na superfície do solo. 

II. Age como obstáculo ao excesso de água que não infiltrou no 

solo. 

III. Facilita o transporte e o arrastamento de partículas. 

IV. Ajuda a manter a temperatura sempre elevada, o que é ideal 

para as plantas. 

V. Diminui a perda de água por evaporação. 

Julgue os itens em verdadeiro ou falso e assinale a 

alternativa correta: 

a) V – F – V – F – V. 

b) V – F – F – V – V. 

c) V – F – F – F – V. 

d) V – V – F – F – V. 

e) F – F – V – F – F. 

 

23. A mecanização agrícola é o conjunto de técnicas 

utilizadas no planejamento, execução e desenvolvimento 

dos processos de produção. Tudo isso acontece com o uso 

de máquinas, implementos, ferramentas ou qualquer outro 

meio mecânico. Em diferentes escalas, essa mecanização já 

vem acontecendo desde o começo das atividades agrícolas. 

A invenção de ferramentas e técnicas sempre esteve ao 

lado de quem produz. A mecanização é motivada por uma 

ou várias necessidades, e traz benefícios elencados a 

seguir, exceto: 

a) Diminuição da velocidade de execução de uma tarefa. 

b) Menor necessidade de mão de obra. 

c) Aprimoramento da qualidade e eficiência da atividade. 

d) Menos retrabalhos. 

e) Sustentabilidade ambiental e econômica. 

 

24. Ainda sobre mecanização agrícola, assinale a 

alternativa correta: 

a) Os drones e aviões não podem ser usados para o 

monitoramento de características das áreas como para aplicação de 

insumos como fertilizantes e defensivos, tendo em vista o risco de 

falha. 

b) O sistema de localização, apesar de inovador, não permite 

mapear diferentes áreas da propriedade com alta resolução. 

c) Os sensores, mesmo com tanta tecnologia, ainda não captam 

de dados do solo, planta ou clima sem interrupções e de maneira 

mais eficiente. 

d) As máquinas autônomas, apesar do próprio nome, não 

dispensam a mão de obra humana e executam atividades por meio 

da combinação de sensores e sistema de localização. Isso acontece 

baseado em dados pré-coletados ou em tempo real. 

e) Os sistemas inteligentes controlam atividades como irrigação, 

de maneira mecânica e com pouca ou nenhuma intervenção 

humana. 

 

25. A topografia é a descrição de um lugar, definida como a 

ciência que estuda as características naturais ou artificiais 

presentes na superfície de uma localidade. A topografia é 

dividida em topometria e topologia. Com base em seus 

conhecimentos sobre a topografia, julgue os itens a seguir. 

A topometria se divide em: 

I. Planimetria: atua no plano horizontal, consiste em obter os 

ângulos e as distâncias horizontais para a determinação das 

projeções dos pontos do terreno para representação no plano 

topográfico. 

II. Altimetria: as medidas são feitas num plano vertical, onde 

obtemos os ângulos horizontais e verticais, as distâncias horizontais 

e as diferenças de níveis. 

III. Planialtimetria: associa a planimetria e a altimetria para 

desenvolvimento de produtos. 

Assinale a alternativa correta: 

a) V – F – V. 

b) F – V – F. 

c) F – F – F. 

d) V – V – V. 

e) V – V – F. 

 

26. Além das contaminações microbiológicas, os produtos 

frescos podem sofrer contaminações físicas e químicas ao 

serem transportados e armazenados. Algumas práticas ao 

serem adotadas podem minimizar o risco de 

contaminações. Existem vários métodos de conservação, 

cuja escolha depende do tipo de produto e da 

disponibilidade de recursos econômicos ou tecnológicos. 

Sobre os métodos de conservação pós-colheita, julgue os 

itens a seguir: 

I. Armazenamento refrigerado. 

II. Revestimentos comestíveis e cera. 

III. Embalagem adequada. 

São métodos de conservação os itens: 

a) Somente I. 

b) Somente II. 

c) Somente III. 

d) Nenhum dos itens. 

e) Todos os itens. 

 

27. Planta daninha, segundo Lorenzi (2014), é qualquer 

planta que cresce onde não é desejado, interferindo direta 

e indiretamente nas culturas de interesse, causando 

reduções na produção em torno de 20 a 30%. Assinale a 

alternativa que não é um tipo de planta daninha: 

a) Buva. 

b) Amendoim-bravo. 
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c) Capim-pé-de-galinha. 

d) Azevém. 

e) Capim-molhado. 

 

28. A Política Nacional do Meio Ambiente tem por objetivo 

a preservação, melhoria e recuperação da qualidade 

ambiental propícia à vida, visando assegurar, no País, 

condições ao desenvolvimento socioeconômico, aos 

interesses da segurança nacional e à proteção da dignidade 

da vida humana, atendidos os seguintes princípios, exceto: 

a) Ação governamental na manutenção do equilíbrio ecológico, 

considerando o meio ambiente como um patrimônio público a ser 

necessariamente assegurado e protegido, tendo em vista o uso 

coletivo. 

b) Racionalização do uso do solo, do subsolo, da água e do ar. 

c) À preservação e restauração dos recursos ambientais com vistas 

à sua utilização racional e disponibilidade permanente, concorrendo 

para a manutenção do equilíbrio ecológico propício à vida, 

d) Proteção dos ecossistemas, com a preservação de áreas 

representativas. 

e) Controle e zoneamento das atividades potencial ou 

efetivamente poluidoras. 

 

29. A Política Nacional do Meio Ambiente visará: 

I. À compatibilização do desenvolvimento econômico-social com a 

preservação da qualidade do meio ambiente e do equilíbrio 

ecológico. 

II. O planejamento e fiscalização do uso dos recursos ambientais. 

III. Ao estabelecimento de critérios e padrões de qualidade 

ambiental e de normas relativas ao uso e manejo de recursos 

ambientais. 

Estão corretos os itens: 

a) V – F – F. 

b) F – V – V. 

c) V – F – V. 

d) F – F – F. 

e) V – V – V. 

 

30. A localização da área de Reserva Legal no imóvel rural 

deverá levar em consideração os seguintes estudos e 

critérios, exceto: 

a) O plano de bacia hidrográfica. 

b) O Zoneamento Ecológico-Econômico. 

c) A formação de corredores ecológicos com outra Reserva Legal, 

com Área de Preservação Permanente, com Unidade de 

Conservação ou com outra área legalmente protegida. 

d) As áreas de maior importância para a conservação da 

biodiversidade. 

e) As áreas de menor fragilidade ambiental. 

 

31. O PNRH (Plano Nacional dos Recursos Hídricos), é um 

dos instrumentos que orienta a gestão das águas no Brasil 

e se baseia, entre outros, nos seguintes fundamentos: 

I. A água é um bem de domínio público. 

II. A água é um recurso natural limitado, dotado de valor 

econômico. 

III. Em situações de escassez, o uso prioritário dos recursos hídricos 

é o consumo humano e a dessedentação de animais. 

Assinale a alternativa correta: 

a) V – F – V. 

b) V – F – F. 

c) F – F – V. 

d) F – F – F. 

e) V – V – V. 

 

32. São objetivos da Política Nacional de Recursos Hídricos, 

exceto: 

a) A articulação da gestão de recursos hídricos com a do uso do 

solo. 

b) Assegurar à atual e às futuras gerações a necessária 

disponibilidade de água, em padrões de qualidade adequados aos 

respectivos usos. 

c) A utilização racional e integrada dos recursos hídricos, incluindo 

o transporte aquaviário, com vistas ao desenvolvimento 

sustentável. 

d) A prevenção e a defesa contra eventos hidrológicos críticos de 

origem natural ou decorrentes do uso inadequado dos recursos 

naturais. 

e) Incentivar e promover a captação, a preservação e o 

aproveitamento de águas pluviais. 

 

33. Com base em seus conhecimentos sobre o tema: 

Legislação Ambiental, leia o trecho a seguir e assinale a 

alternativa correta. “A pena para o crime de matar, 

perseguir, caçar, apanhar, utilizar espécimes da fauna 

silvestre, nativos ou em rota migratória, sem a devida 

permissão, licença ou autorização da autoridade 

competente, ou em desacordo com a obtida” é de: 

a) Detenção de seis meses a um ano, e multa. 

b) Detenção, de três meses a um ano, e multa. 

c) Detenção, de um a três anos, ou multa, ou ambas 

cumulativamente. 

d) Reclusão, de um a três anos, e multa. 

e) Reclusão de seis meses a um ano. 

 

34. O _____________ ocorre quando a administração 

pública não tem margem de liberdade para o seu exercício. 

Preencha a lacuna corretamente: 

a) Poder discricionário. 

b) Poder hierárquico. 

c) Poder disciplinar. 

d) Poder de polícia. 

e) Poder vinculado. 

 

35. O poder de polícia é: 

a) A faculdade que dispõe a administração pública de condicionar 

e restringir o uso e gozo de bens, atividades, e direitos individuais 

em benefício da coletividade ou do próprio Estado. 

b) Definido como o poder dever de punir as infrações funcionais 

dos servidores e demais pessoas sujeitas a disciplina de órgãos 

públicos. 

c) A ordenação de elementos conforme a distribuição de poderes. 

Portanto, o poder hierárquico atinge aqueles que possuem algum 

grau de subordinação com outro agente público ou órgão. 

d) A prerrogativa conferida à Administração Pública para editar 

atos gerais para complementar as leis e permitir a sua efetiva 

aplicação. 

e) Quando o agente público possui uma certa margem de liberdade 

no agir. 

 

36. Os atos do poder de polícia têm como principais 

características: 

I. Autoexecutoriedade. 

II. Discricionaridade. 

III. Coercibilidade. 

Julgue os itens em verdadeiro ou falso: 

a) V – F – V. 

b) V – V – V. 

c) V – V – F. 

d) F – F – V. 
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e) F – F – F. 

 

37. A República Federativa do Brasil, formada pela união 

indissolúvel dos Estados e Municípios e do Distrito Federal, 

constitui-se em Estado Democrático de Direito e tem como 

fundamentos, exceto: 

a) Soberania. 

b) Cidadania. 

c) Dignidade da pessoa humana. 

d) Os valores sociais do trabalho e livre iniciativa. 

e) Pluripartidarismo político. 

 

38. Constituem objetivos fundamentais da República 

Federativa do Brasil: 

I. Construir uma sociedade restrita, justa e solidária. 

II. Garantir o desenvolvimento internacional. 

III. Erradicar a pobreza e a marginalização e reduzir as 

desigualdades sociais e regionais. 

IV. Promover o bem de todos, sem preconceitos de origem, raça, 

sexo, cor, idade e quaisquer outras formas de discriminação. 

Julgue os itens a seguir em verdadeiro ou falso: 

a) V – F – F – V. 

b) V – V – F – V. 

c) V – V – F – F. 

d) F – F – V – V. 

e) V – V – V – V.  

 

39. A República Federativa do Brasil rege-se nas suas 

relações internacionais pelos seguintes princípios, exceto: 

a) Independência nacional. 

b) Prevalência dos direitos humanos 

c) Não-intervenção. 

d) Igualdade entre os Estados. 

e) Dignidade da pessoa humana. 

 

40. Conforme o art. 5º da Constituição Federal, não haverá 

penas de: 

a) De morte, sem ressalvas. 

b) De caráter perpétuo. 

c) De trabalhos forçados. 

d) De banimento. 

e) Cruéis. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


